
1-1SA-2-?

Sud Nord
1♥

1SA 2♣
?

→ L’ouverture d’1 en « majeure cinquième, meilleure mineure » est imprécise, à partir de 5 cartes à   et
entre 13 et 23HL. Il y a moins de cartes à  qu’à , mais il peut y avoir autant de  ou de .

→  La réponse d’1SA (non forcing) nie l'existence de 4 cartes à ♠, et promet 6HL au moins,  jusqu'à 10H
(parfois 11HL). Il n'y a pas non plus de fit  ♥ (2 cartes au maximu). C'est un SA « fourre-tout », nommé avec
toute les mains qui ne permettent pas un 2 sur 1. Cette main peut donc tout à fait comporter un singleton ou
même une chicane. Exemple : ♠R96 ♥102 ♦D1087652 ♣7  1SA (et non 2♦ !).

→ La redemande à 2 de Nord décrit une main bicolore (économique) avec au moins 5 cartes à   et a priori
au moins 4 cartes à  . En réalité, il peut n’exister que 3 , notamment avec une main régulière de 16-18HL
qu’on ne pouvait ouvrir d’1SA à cause de la majeure cinquième. La fourchette de points se rétrécit un peu,
maintenant de 13 à 19HL. En effet, à partir de 20HL, Nord aurait dit 3 (bicolore économique à saut).

→ La suite des enchères s’efforcera de s’orienter vers SA, car il n'y a pas de fit majeur possible. On ne jouerait
en majeure (♥) à 7 atouts que si l'on identifie une absence d'arrêt dans une couleur, notamment à ♠.

→ Pour la lecture des « puces » ci-dessous, enchères de Sud :  et , enchères de Nord : .

● Passe  6 à 8HL, préférence pour les ♣, avec au moins 2 cartes de plus à ♣ qu’à  (1 carte à
 au maximum). On n'a pas 6 cartes à ♦. Exemple : ♠754 ♥8 ♦A9875 ♣D876.

● 2 F 6 cartes à ♦ jouables ou 7 cartes, 6-11HL. Exemple : ♠A64 ♥7 ♦DV98753 ♣104.
● 2 NF Main faible avec 2 cartes à , sans fit  , maximum 10HL. Décourageant. Nord ne

reparle qu’avec un espoir de manche, donc 16-19HL, ou un bicolore 5-5 au moins :
 Passe NF OK, on joue 2, 13-16HL (avec 15-16HL, pas 5 cartes à ).
 2 F 3 cartes à ♠ (parfois 4, main 4-5-0-4), 3ème couleur affirmative, 16+HL, problème à

♦ pour SA. Avec un arrêt ♦, Sud dit 2SA. Sans cet arrêt, il choisit entre 3♣ et 3♥ (même avec 2 cartes).
 2SA NF 16-17HL, 5422 ou 5332 (2♣ a été  annoncé dans 3 cartes,  cas  du faux  bicolore).

Exemple : ♠AV7 ♥RV975 ♦D8 ♣AV3. Sud minimum (8HL ou moins) peut passer. Avec 9 ou 10HL, il
fait un effort au niveau de 3 :
✔ Passe NF 6 à 8HL, main plutôt régulière ou semi-régulière.
✔ 3♣ NF « Effort », donc 9 ou 10HL, avec honneur à ♣ 3ème et problème à ♦ et/ou à

♠ pour jouer 3SA.
✔ 3♦ F 9 ou 10HL, force à ♦, mais problème à ♠.
✔ 3♥ NF Préfère jouer 3♥, avec 3 cartes à ♣, 2 cartes à  ♥, pas d'arrêt ♠. Exemple :

♠V72 ♥A2 ♦108754 ♣R84.
✔ 3♠ F Maximum, 9-10HL, force à ♠, problème probable à ♦.
✔ 3SA NF Maximum, 9-10HL, arrêts ♦ et ♠.

 3 NF Bicolore 5-5, non minimum, 16-19HL.
 3♥ NF Encourageant avec 6 cartes à  et 4 à , 17-19HL. Ex. : 7 ARV965 87 AV97.

Sud non minimum, 9-11HLD, peut demander la manche.
● 2 F Main excentrée avec une force à ♠ (4 cartes niées), maximum (9-10HL), problème

probable à ♦ pour SA. Exemple : ♠A32 ♥8 ♦9764 ♣RV975.
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 2SA NF Arrêt , pour les jouer, 13 à 15HL.
 3 NF Bicolore 5-5, non minimum, 16-19HL.
 3 F 4ème couleur interrogative,  maximum, 17-19HL :  demande un demi-arrêt  à   pour

jouer 3SA. En l’absence d’arrêt en Sud, accepte un retour à , voire 4.
 3 NF Encourageant avec 6 cartes à  et 4 à , 17-19HL. Ex. : 7 ARV965 87 AV97.

Sud non minimum, 9-11HLD, peut demander la manche.
 3SA NF Pour les jouer, arrêt ♦, 16-19HL.

● 2SA NF Maximum, 9-10HL, points à ♠ et à  ♦. Souvent 2 cartes à  ♥. Exemple : ♠RV6  ♥86
♦RD875 ♣V64.

● 3 NF 9-11HLD, 4 ou mieux 5 cartes à ♣. 2 petites cartes à ♥ au maximum. Exemple : ♠D52
♥82 ♦RV2 ♣D9764.

● 3 F Fit  ♣,  force  à  ♦,  maximum  de  l'enchère  d'1SA (10H),  singleton  probable  à  ♥.
Exemple : ♠763 ♥9 ♦AD43 ♣R10986.

Principes : Après une réponse d'1SA et l’annonce d’un bicolore économique,
le retour dans la première couleur de l’ouvreur est une simple préférence,
le soutien simple de la seconde est seulement encourageant (non forcing).
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